



## 祝春秀带队调研我市重点提案督办工作

# 构建现代营销体系 推动农业高质量发展

郭亨孝康莲英陪同

本报讯 7月8日至10日,省政协副主席祝春秀带队深入我市大竹县、通川区、万源市,围绕《关于构建现代农业营销体系,推动我省农业高质量发展的建议》重点提案督办工作开展调研。市委书记、市长郭亨孝,市政协主席康莲英陪同调研。

大竹县团坝白茶现代产业园区位于大竹县团坝镇,园区计划投资1.5亿元,规划面积2.3万亩,现已完成投资7000万元、建成1.1万亩,辐射白坝、赵家、农华、新生4个村,按照“林区变景区、茶园变公园、田园变花园”思路,不断做强现代农业,做优乡村旅游。得知今年园区茶叶产量预计突破300吨,祝春秀勉励园区继续保持发展定力,持续完善农产品营销体系,带动周边群众共同富裕。

走进环城好一新新兴批发市场,祝春秀对商铺经营情况进行了解,听取好一新负责人介绍有关情况。好一新新兴批发市场是国家西部大开发重点民生工程、国家省市重点建设项目,总投资30亿元,占地800亩,总建筑面积100万平方米,建设有蔬菜水

果、冷冻食品、服装鞋帽、百货小商品等15大批发市场,配套建设仓储中心、冷链物流中心、农业科技服务中心等15项服务功能。祝春秀对好一新建设规模给予肯定,要求进一步完善相关规划,推动服务行业高质量发展。

四川国储农业发展有限公司是四川储备物资管理局的全资国有企业,创立于2016年3月,公司设有综合部、生产部、项目部等多个部门,目前在万源市石塘、旧院、草坝、石窝等乡镇建成标准化茶叶基地1万余亩,拥有合作社2家,现已跻身成为我市茶叶领域龙头企业。祝春秀鼓励企业要继续整合资源、选择优质品种,完善产业结构,朝着规模化、市场化、品牌化发展。

祝春秀一行还前往大竹县东柳醴糟有限公司、大竹县电子商务集聚区、通川区魏兴镇源美冷链物流有限公司、万源市大巴山茶文化小镇等地调研。

副市长王全兴,副市长、通川区委书记杜海洋,市政协副主席张洪波陪同调研。

(本报记者 程科)

# 一座县城的别样魅力

## ——解码大竹县域经济为何这么“牛”(二)

### 大力发展县域经济

10秒、15秒、20秒……随着“叮”的一声,西南富士电梯董事长谭开均乘坐自己企业生产的电梯稳稳停靠在高78米的观景层。这是大竹经济开发区的最高点,站在上面,大竹工业园区全景一览无余。

让记者惊讶的是,谭开均原来是做苕麻产业的,在苕麻行业打拼了30年,堪称苕麻领域的专家。如今改行做电梯,这其中的艰辛,用谭开均自己的话说,“摆三天三夜都讲不完。”

“创业之路没有捷径,唯有用心。”谭开均说,他干了几十年企业,从苕麻厂厂长到房地产开发商,再到电梯生产商,从国企负责人变成民营企业家,改变的是身份,不变的是初心。

正是有众多像谭开均一样的企业家,大竹工业才有了如今一派欣欣向荣的景象!

一座县城,为何有这样的魅力,能让企业家们扎根谋发展呢?

□文/图 本报记者 李清 付勇 刘姣 特约记者 程一凡



中科智联智能终端生产线

### 至诚 变“偶然”为“必然”

361°(大竹)鞋服产业园内,干净整洁的生产车间,一条条全自动化的生产线不停运转,制作鞋底、印花、缝制鞋面、做鞋帮、固定鞋型、系鞋带、装盒……生产线上,工人们坚守岗位,熟练地操作,让人深感工业生产的秩序之美。

361°(大竹)鞋服产业园落户大竹纯属偶然。在一次四川省的招商引资活动中,大竹县偶然听到361°中国有限公司有意在内地扩展生产基地。说者无意,听者有心。2017年6月至2018年3月间,达州市、大竹县党政主要领导多次前往福建晋江361°集团实地考察,并盛情邀请361°集团主要负责人到大竹实地考察。从开始的客套交流到后面的谈判和项目落地,双方反反复复磋商了20多个回合,上演了一出磨耐心、显诚意的“拉锯战”,终于将一个“偶然的落地意向”变成了一个“重大的落地投产”。

361°(大竹)鞋服产业园项目总负责人孟平和直言不讳地告诉记者,最初他们对选择大竹并没有信心,甚至都没考虑。但达州、大竹党政主要领导对企业主动支持的诚意打动了他们。比如,当得知他们“招工难”后,大竹县竟组织了一批务工人员前往福

建,解决了他们的燃眉之急。

孟平和坦言,也有其他地方找过361°集团洽谈,也开出了不少优惠条件。但光有诚意是不够的,关键要看能否满足企业的长远发展。在“拉锯战”谈判中,他们甚至派人到大竹进行了暗访,从区位优势、企业口碑,到民俗民风、治安状况,对大竹进行了全方位考察评估,所有测试均获通过,落地也就顺理成章。

对此,大竹县委副书记、县长李志超深有感触:“虽然谈判过程很艰辛,但意向一旦达成,落地就异乎寻常地顺畅。仅用了100天生产线便建成投产,也显示出一家大企业干事雷厉风行的气魄。”

无独有偶,被大竹县委、县政府务实作风打动的,还有OPPO公司总裁、达州籍企业家陈明永。

渝洽会后的一次交流,得知OPPO公司将在重庆市渝北区建立1500亩的智能生态科技园。在市委政府的倾力支持下,大竹县委县政府再次发扬“厚着脸皮、磨破嘴皮”的精神,多次“上门招引”。

最终,OPPO集团的检测中心和它的一批供应链企业成功落户大竹。同时,2017年达州以OPPO布局重庆、川渝合作为切入点,在大竹设立川渝合作(达州·大竹)示范园区。

### 至情 变“死棋”为“好棋”

“配料要严格按照标准,一定要确保产品的质量。”7月1日,在大竹瀛海塑编有限公司的生产车间,总经理吴正彬不断提醒员工要确保产品质量,因为这些订单来之不易。

2013年,在广东打工10余年的吴正彬春节回家,发现一些建设工地将废弃的水泥编织袋随处丢弃。有相关工作经验的吴正彬发现这是一个商机:大竹有大型的水泥厂,他如果将这些水泥编织袋回收,再加工成颗粒作为原料卖给相关编织袋生产企业,肯定能赚钱。

说干就干,吴正彬将商机变成了红火的生意。做到一定程度后,吴正彬不再满足于加工原料,决心自己建设完整的生产线。他与几个朋友共同投资近300万元建起了完整的编织袋生产线。哪知市场风云变幻,在本地大型水泥厂厂商包装袋的招投标过程中惨遭淘汰。丢掉了大单,资金链就接不上,企业一下陷入窘境,一度让吴正彬产生了放弃的念头。

山重水复疑无路,柳暗花明又一村。正当吴正彬为企业的发展绝望之时,突然迎来了县领导的帮扶。原来,大竹开展了县级领导挂包帮扶企业“双百工程”,

(紧接第二版)

## 整治“群众最不满意的10件事”进行时

### 大竹开展“电视问政” 相关部门负责人“面对面”谈整治

本报讯 “治理机动车乱停乱放,电瓶车、三轮车、摩托车不遵守交通规则违法行为,县公安局交警大队责无旁贷……”6月28日,大竹县首期整治“群众最不满意的10件事”活动“面对面访谈”节目录制现场,该县公安局交警大队负责人面对镜头现场表态。

当天,大竹县交通运输局、公安局交警大队相关负责人来到演播室,围绕“出租车运营不规范,公交基础设施匮乏、运行环境差,村组道路维护不到位、防护措施缺乏,机动车乱停乱放,电瓶车、三轮车、摩托车不遵守交通规则”等问题,面对面同主持人、人大代表、政协委员、市民代表交流,现场介绍整治进展及下一步整治工作安排。

“部分出租车驾驶员不打表乱

收费、组合拉客、拒载、服务态度差等现象确实存在。”大竹县交通运输局主要负责人在节目现场介绍道,为彻底整治这些问题,目前已组织出租车驾驶员参加职业道德、安全教育培训600余人次;整治出租车、公交车“脏、乱、差”113台次;处理经营行为不规范81台次;谈话教育驾驶员32人次,违章处罚25台次。下一步将采取加强从业人员教育培训、建立完善曝光机制等措施,规范出租车的运营行为。

据悉,大竹县在整治“群众最不满意的10件事”活动中,将继续采取“电视问政”的形式,定期录制“面对面访谈”节目,确保整治工作落到实处。

(特约记者 程一凡)

### 宣汉采取“四强化四抓”措施 强力整治“场镇缺少公厕”等问题

本报讯 为持续深入推进整治“群众最不满意的10件事”活动,宣汉县采取“四强化四抓”措施,大力整治“场镇缺少公厕,垃圾清运不及时、不彻底”问题,不断提升群众的满意度、认可度。

强化组织领导,抓责任落实。宣汉县委、县政府多次专题研究“场镇缺少公厕、垃圾清运不及时、不彻底”问题,做到家底清、情况明、责任实。同时,各地各有关部门也成立了相应的领导小组,对照群众诉求问题清单,认真梳理汇总,逐一制定切实可行的整治实施方案。

强化工作措施,抓问题整改。该县治理办工作人员深入一线广泛征求意见,收集意见建议100余条,“金点子”10条,为制定整治方案奠定切实可行的基础;及时印发

《场镇缺少公共厕所,垃圾清运不及时、不彻底问题整改实施方案》和《关于免费开放全县场镇范围内机关事业单位附属厕所的通知》等文件,做到问题清楚、目标明确、责任到人。

强化宣传引导,抓氛围营造。充分利用报刊、电视、互联网等方式,全方位宣传整治活动,提高群众的知晓率、参与率,营造了良好的整治氛围。

强化督查督办,抓问责问效。该县治理办会同相关单位对场镇厕所开放情况、保洁情况和垃圾清运不及时、不彻底等问题进行明察暗访,对措施乏力、行动迟缓、整治效果不佳的单位或责任人进行媒体曝光和问责。

(邹翊 特约记者 张平)

## 达城城乡公交改革拉开序幕

4条线路共50辆公交车将收归国有

本报讯 7月10日下午,一辆302路城乡公交车缓缓驶入市公交公司位于西外金龙大道的调控中心,正式拉开了达城城乡公交改革的序幕。据了解,此次改革收归国有的共计4条线路50辆公交车。

10日下午3点,记者在市公交公司看到,工作人员正在为此次城乡公交改革紧张忙碌着。一工作人员告诉记者,此次收归国有的共计4条线路50辆公交车,分别是101(汽车北站—蒲家站)线13辆、102(汽车北站—东岳站)线4辆、302(华阳酒店—河市机场)线25辆、303(汽车南站—河市机场)线8辆。城乡公交车接收工作当天开始,所有线路车辆接收计划用时5天

完成。

该工作人员同时告诉记者,在车辆接收过程中,市公交公司做好了相关应急措施,以保障4条线路的乘客出行需求。公司不仅安排了应急车辆,还会根据客流量适当增加车辆,同时加强车辆内外环境的管理,提升营运服务,为广大市民提供方便快捷、安全舒适的乘车服务。票价、线路、发车和运行时间、停靠站点等,暂时不会改变。

此外,该4条城乡公交线路收归国有后,将逐步推行无人售票制度。市公交公司也将在各线路的起始点设置宣传台,对此次改革的相关事宜向群众进行宣传。

(见习记者 肖礼山 郑栋梁)

### 导读

倡导文明用餐、光盘行动、拒绝浪费…… 文明新风吹上达州餐桌

3版

四川省公示拟列第一批非遗体验基地名单 我市土家族薅草锣鼓体验基地等10处入选

3版

明年底 我市天然水域暂定10年禁渔

4版